

# GRANTOVÝ PROGRAM MAS ČESKÝ ZÁPAD

## ZPRÁVA O PODPOŘENÝCH PROJEKTECH V ROCE 2016

### 1) INICIATIVY MLÁDEŽE

#### **Natáčení a dokončovací práce na amatérském studentském filmu POUTO**

**2016/01 - Jan Václav, Malovice**

**podpora 10.000 Kč na honorář skladatele hudby k filmu**

Od května natáčel Jan Václav, student Filmové akademie Miroslava Ondříčka, amatérský film POUTO, do jehož výroby zapojil dalších téměř 80 osob z regionu, z toho 18 dětí ve věku od 6 do 15 let, které se objevily v dětských rolích. Natáčení probíhalo 30 dní na devíti místech našeho regionu a dvou dalších místech v rámci Plzeňského kraje (Rozvadov, Bělá na Radbuzou). Do natáčení byly zapojeny místní spolky Plzeňská dráha, TJ Jiskra Erpužice, DIVOCH. Film měl premiéru 1. října v kině Slavia ve Stříbře.



#### **Experimentální prezentace Klubu malých debružárů Stříbro**

**2016/03 - Asociace malých debružárů – KMD Stříbro**

**podpora 8.000 Kč na materiál pro experimenty**

Studenti stříbrského gymnázia – členové Klubu malých debružárů na základě vlastních znalostí fyziky připravili tři poutavé ukázky skládající se z několika zajímavých experimentů. Celkem 28 členů klubu ve věku 12 – 18 let připravilo poutavou prezentaci „Fyzika v plechovkách a kelímcích od nápojů“ ve vlastním stánku v rámci Dnů vědy a techniky ve dnech 9. a 10. září na náměstí Republiky v Plzni. Další prezentace se konala 21. října v rámci

oslav výročí Gymnázia Stříbro, kde celkem 18 členů klubu připravilo experimentální show v laboratořích škol. Poslední prezentaci v rámci projektu byla ukázka činnosti klubu v rámci Dnů otevřených dveří Gymnázia Stříbro ve dnech 25. a 26. listopadu, které byly určené jak pro žáky devátých ročníků základních škol, tak pro veřejnost.



## **Krajinná dílna FaraOn**

**2016/10 – Domaslav**

***podpora 8.500 Kč na výtvarný materiál a honorář lektora***

Landartový workshop na faře v Domaslavi spojený s besedou s patronem akce, sochařem Václavem Fialou, zaměřenou na tvorbu ve veřejném prostoru. Výstupem workshopu je několik výtvarných instalací, které vznikly společnou interakcí cca 30 účastníků, z čehož 10 tvořily děti a mládež do 30 let. Jejich a následně byly přeneseny do venkovního prostoru a fotografovány.



## 2) SPOLUPRÁCE SE STUDENTY A ODBORNÍKY

### Diskuse s architektky k využití stodoly v Plané

2016/05 – KOS Planá

**podpora 10.000 Kč na honorář facilitátora a odborníků účastnících se diskuse**

Stodola v Městském parku v majetku města má potenciál pro využití jako nový kulturně-společenský prostor. Kulturní a okrašlovací spolek Planá uspořádal debatu, na kterou pozval architektky i zástupce místních organizací a další aktéry, aby společně diskutovali o možnosti využití tohoto prostoru. Setkání, moderovaného antropologem, pedagogem a uměleckým ředitelem centra Moving station v Plzni Romanem Černíkem, které se konalo 12. srpna přímo ve stodole, se zúčastnili architekti Barbora a Pavel Buryškovi, kteří jsou také autory koncepce městského parku, krajinná architektka Klára Salzmann, která v Plané realizuje několik dalších projektů, ředitelka nedaleké DPS, zástupkyně ředitele místní ZŠ, starostka i místostarosta města, zástupci MAS Český Západ a několik členů spolku KOS. Výstupem je strukturovaný záznam debaty s návrhy využití stodoly.



### Dřevěné otáčivé jeviště na zahradě Café Harant

2016/06 – Eva Fichtlová, Dolní Polžice

**podpora 10.000 Kč na autorský honorář uměleckého truhláře**

Majitelka vyhlášené kavárny a restaurace Café Harant v Dolních Polžicích se rozhodla na zahradě vybudovat podium. O zpracování požádala truhláře Giorgio Spenglera, který navrhnul kruhové dřevěné otáčivé jeviště, které následně i zhotovil. První akcí, která se zde konala byl koncert legendárního jazzmana Laca Décziho 15. června, následovalo vystoupení houslového virtuóza Jaroslava Svěčeného 3. srpna a koncert perkusionisty Pavla Plánky a hráče na didgeridoo Ondřeje Smeykala 23. srpna.



## **Mobilní hrací povoz dětského divadelního souboru KOSáci Planá**

**2016/09 – Gabriela Berková, Planá**

**podpora 10.000 Kč na autorský honorář uměleckého kováře**

Dětský dramatický soubor Kosáci z Plané pod vedením Gábiny Berkové oslovil uměleckého kováře Petra Píšu se zadáním vyrobit mobilní hrací povoz, který by se mohl stát součástí průvodových i jiných představení, které se konají nejen v Plané, ale i v okolí. Povoz lze tlačít i táhnout, dá se jednoduše ovládat a je na něm umístěna klec se zvonkohrou a rolničkami. Poprvé byl představen na akci Výlet andělů 22. prosince.



## **Diskuse s architektkou o přestavbě torza domu v centru Hostičkova**

**2016/11 – Spolek Hostičkov**

**podpora 7.000 Kč na honorář architektky**

Spolek Hostičkov inicioval veřejnou debatu o využití a přestavbě torza domu a přilehlého okolí v centru obce a možnosti využívání tohoto prostoru k veřejným a kulturním akcím. Diskuse vedená krajinnou architektkou Klárou Salzmann s místními obyvateli, chalupáři i občasnými návštěvníky vedla k shromáždění námětů na využití celého prostranství, které následně architektka zpracovala v úvodní studii, jež bude podkladem pro svépomocnou realizaci i pro další projekty.



## **Setkání k dalšímu využití prostoru zaniklé obce Horní Víška**

**2016/17 - Pomozme si sami**

**podpora 3.000 Kč na honorář lektorů a odborníků účastnících se besedy**

Dne 10. prosince proběhla ve společenském sále v Lestkově úvodní beseda o využití prostor bývalé vsi Horní Víška. Besedě předcházely tři ročníky týdenních letních workcampů s dětmi z Lestkova, při kterých bylo mj. sesbíráno mnoho plechovek, jež v rozvalinách bývalé vsi zanechala armáda, a děti se rozhodly, že z tohoto materiálu postaví skulpturu. Besedě proto předcházel výtvarný workshop, při kterém se děti pokusily vytvořit návrh skulptury za pomoci kelímků na kávu. Odpoledne pak probíhala beseda na téma zaniklé obce a jejich

možné využití, které se zúčastnil archeolog ZČU v Plzni Michal Preusz, který v listopadu prováděl archeologický průzkum na Horní Vísce. V následné besedě zvítězila myšlenka toto místo prezentovat návštěvníkům jako poutní, poutní a odpočinkové místo.



### 3) REGIONÁLNÍ KULTURNÍ AKCE

#### **Přednáška Nové Čechy – Via Carolina v Regionálním muzeu Kladrubska**

**2016/08 - Regionální muzeum Kladrubska**

**podpora 2.000 Kč na honorář přednášejícího**

Odpolední přednáška historika Ludka Krčmáře v sále Regionálního muzea Kladrubska konaná 4. listopadu seznámila posluchače s historickým fenoménem Nových Čech a Norimberskou stezkou, která je významná pro velkou část našeho regionu. Součástí přednášky byla i projekce dvou historicky relevantních dokumentů. Akci navštívil poměrně vysoký počet účastníků nejen z Kladrub, ale i ze Stříbra, Plzně a Přeštic.



#### **Svatohubertská mše v Líšt'anech**

**2016/16 – Belulino**

**podpora 4.000 Kč na honorář účinkujících**

V sobotu 5. listopadu proběhla v kostele sv. Petra a Pavla v Líšt'anech vyhlášená a hojně navštěvovaná Svatohubertská mše doprovázená chrámovým sborem z Města Touškova pod vedením Jaroslava Waltera. Po celou dobu mše byla přítomna čestná stráž z řad českých sokolníků, které doprovázeli jejich dravci – káně a orel. Kromě všedních zpěvů měli návštěvníci možnost vyslechnout řadu historických skladeb s mysliveckou tematikou, které nejsou běžně dostupné a poznat některé myslivecké tradice.



## **Advent v lese**

**2016/19 – Spolek STROM**

***podpora 4.000 Kč na organizaci akce***

Již devátý ročník akce Advent v lese se uskutečnil na vrchu Ronšperk nad městem Stříbrem v sobotu 17. prosince. Vánoční procházku po trase nasvícené svíčkami zakončenou hudebním programem organizují spolky STROM a Ronšperk s dalšími cca 15 dobrovolníky pro více než 500 návštěvníků ze širokého okolí.